
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 442 

 Aos onze (11) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove (2009), na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de 
vereadores, para a sessão ordinária número quatrocentos e quarenta e dois (442), com a 
presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Adauto 
Hermínio Silva.  
 O Sr. presidente vereador Jasiel Francelino de Moura pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante 
da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço destinado aos avisos 
das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros 
das comissões, o presidente encerrou o expediente.  
 Percebendo a ausência de proposição em pauta o Sr. presidente dispensou a 
ordem do dia e abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Na ocasião o Sr. presidente convidou para tomar assento no lugar reservado 
as autoridades, o secretário de educação do município, Sr. Jobson Filgueiras, e a 
diretora do hospital do município, Sra. Helena de Almeida.  
 Facultado a palavra aos vereadores, fez uso da mesma o vereador Flávio Rocha, 
que cumprimentou autoridades e populares, solicitou do Sr. presidente que autoriza-se o 
secretário em na ata anterior onde facultava algo com relação a saúde, explicitou mais 
uma vez o vereador o seu raciocínio sobre o assunto, lamentou que pessoas estão 
distorcendo o assunto abordado nas reuniões desta casa, explicitando tais comentários e 
pede a essas pessoas que não tragam discórdia a esta casa, falou sobre a polemica 
levantada na sessão passada no discurso do vereador Laudevan e disse que o vereador 
não teve a intenção de agredir nenhum colega e alertou a todos mais cuidado nas 
interpretações, disse ainda que só irá discutir algo que tenha proveito para o município 
junto aos diretores e secretários, finalizou pedindo aos frequentadores das sessões desta 
casa que contenham seus impulsos.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que saudou o secretário de 
saúde do município, Sr. Jeberequias, a diretora do hospital, Sra. Helena Almeida e todos 
presentes no recinto, disse em resposta ao vereador Paulo Soares, com relação a 
pergunta feita na sessão passada, que não tem  procuração do ex-prefeito para defende-
lo e os erros que ele cometeu pagou muito caro, disse ainda que o vereador Thiago não 
foi convocado pelo atual prefeito e nem pelo secretário de saúde para contratar médicos,  



 

 
 
 
 
dirigiu-se ao Sr. presidente dizendo que está casa tem um Regimento Interno, e que ele 
foi feliz quando concordou na reformulação da chapa para a formação das comissões, 
parabenizando, repudiou pessoas que só veem a esta casa para anarquizar, finalizou 
pedindo ao vereador Laudevan que quando falar sobre assuntos polêmicos dirigir-se 
diretamente ao alvo. Fez também uso da palavra o vereador Paulo Soares, que 
cumprimentou autoridades e populares, disse ao vereador Edson Cabral, que a falta de 
remédios e médicos no governo anterior foi nos três meses finais de mandato e não sete 
meses, disse ainda que na sessão passada alguns populares, tiveram comportamento 
duvidoso, mas que acha que foi pela emoção da primeira reunião deste período, e pede a 
todos que isso não venha mais acontecer.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que após 
cumprimentar autoridades e populares, disse que esperou o seu nome ser citado mais 
uma vez para se pronunciar e usou um ditado muito popular que diz de boas intenções o 
inferno está cheio, disse ainda que falou algo que aconteceu no governo passado e não 
desta casa, mas já aconteceu aqui de alguém ficar conivente, disse ter assistido diversas 
reuniões nesta casa, mas se afastou porque certa vez na gestão passada ouviu um 
vereador dizer que assinava de olhos fechados tudo que o prefeito Boaz mandasse a está 
casa, e na ocasião só o vereador Flávio Rocha se manifestou ao contrário, e achou que 
aquele debate era simplesmente do interesse do prefeito e não do povo, finalizou 
dizendo que não está aqui para dividir grupo. 
 Também fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse aos colegas vereadores que provavelmente neste final de 
semana uma obra de grande impacto em Xexéu estaria para acontecer é que o prefeito 
Gel, com seus secretários e diretores irão reabrir junto ao ministério da saúde o 
matadouro público de Xexéu, e que o vereador também se reunirá com o Sec. de saúde 
Jeberequias e o Subprefeito de Campos Frios, para juntos reabrirem também o PSF 
daquela localidade para melhor servir.  
 O vereador Flávio Rocha, pediu um aparte e falou sobre a colocação do vereador 
Laudevan, quando de infelicidade de um certo vereador que seu pecado não está mais 
fazendo parte desta casa.  
 Facultado a palavra ao secretário de educação do município, Sr. Jobson 
Filgueiras, após cumprimentar autoridades e populares, parabenizou os novos 
vereadores e ao vereador Edson Cabral, pelo seu 5º mandato, fez mostrar ao povo as 
mudanças que estão acontecendo, falou das dificuldades quando da implantação do 
município de Xexéu, e que para o prefeito Gel está sendo difícil, pelo fato de já pegar 
um município falido por todos os descasos que praticou o ex-prefeito, pediu que fosse 
registrado em ata que foram tirados neste final de mandato até os HDS dos 
computadores de diversos setores, ficando assim sem nenhuma informação para 
começar os novos trabalhos, finalizou dizendo que se faz necessário a convocação do 
prefeito Gel a está casa para melhor esclarecer os fatos.  
 Facultado também a palavra a diretora do hospital municipal, Sra. Helena de 
Almeida, que iniciou agradecendo a Deus por está aqui e ao povo por colocar seu filho 
nesta casa, disse também que está percebendo a preocupação de alguns vereadores com  
 



 

 
 
 
 
a saúde e que isto é louvável, aproveitou para anunciar nomes de médicos, enfermeiros 
e demais profissionais da saúde já contratados pelo prefeito gel, finalizou dizendo que o 
verteador Edson Cabral, que os remédios estão chegando gradativamente.  
 Não havendo mais vereador inscrito, o Sr. presidente convocou o 1º secretário 
para assumir a presidência que de imediato facultou-lhe a palavra.  
 Fazendo uso da mesma o vereador Jasiel Francelino, saudou autoridades e 
populares, dirigiu-se ao nobre vereador Edson Cabral, dizendo que não fugiu em 
momento algum do regimento Interno desta casa, o vereador é que foi infeliz em 
alguma colocação, disse ainda que o vereador é empregado do povo e seu compromisso 
é com o progresso desta cidade, falou do governo anterior quando do abandono da 
cidade e da falta de compromisso para com o povo, pediu aos participantes das sessões 
desta casa, para que não faltem com respeito aos vereadores e prometeu manter a 
ordem, dirigiu-se ao vereador Laudevan, dizendo-lhe que nem todos os vereadores 
faziam aqui o que o ex-prefeito queria e que sempre trabalharam para o bem-estar do 
povo, finalizou dizendo que o prefeito Gel está em Brasília, não passeando, mas em 
busca do melhor para seu povo. 
 Retomando o cargo de presidente e percebendo que não havia mais orador 
inscrito, o Sr. presidente Jasiel Francelino, encerrou o expediente, agradeceu a todos 
presentes e convocou uma nova sessão para o dia dezoito (18) de fevereiro do ano em 
curso, às 20:00 horas, no plenário desta casa, depois pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 11 de fevereiro de 2009. 
 

 
 

JASIEL FRANCELINO DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 

  
 


